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CONTROL  1
P1.  Considere un condensador cilíndrico, con conductores de radios a y b, entre los cuales se encuentra un material dieléctrico caracterizado por un vector de polarización 
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, como se muestra en la parte izquierda de la Figura 1. Se sabe que la polarización del material dieléctrico es lineal con el campo 
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, pero se satura para un valor del campo de 
[image: image3.wmf]0

E

E

=

v

, es decir, para campos mayores a 
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 la polarización es constante e igual a 
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. Este fenómeno se ilustra en la curva de la derecha de la Figura 1.  
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Figura 1.

Se pide:
a) Encontrar el potencial V0 para el cual se alcanza la saturación del medio dieléctrico.

b) Determinar el campo eléctrico y de desplazamiento en el dieléctrico para todo valor del potencial V aplicado al condensador.

P2. Considere una región del espacio en donde se tiene un campo eléctrico constante 
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. En este espacio se introduce una esfera conductora descargada de acero. Se pide:

a) Dibuje aproximadamente las líneas del campo en las cercanías de la esfera y al interior de la esfera.
b) ¿Hay distribución superficial de carga en la esfera?

c) En caso de que la respuesta a b) es afirmativa, ¿cuánto vale el campo producido (solamente) por la distribución superficial de carga al interior de la esfera?

P.3 La contaminación por compuestos químicos de un lago de forma circular ha dejado en su superficie una densidad superficial de carga que, expresada en coordenadas polares, se puede escribir como:
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Donde “a” y 
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 son constantes conocidas. Aquí el origen de coordenadas es el centro del lago.

Se pide:

a) Determine el campo eléctrico que afectará la vida acuática del lago. Suponga que puede estimar el mayor daño calculando sólo la  componente z del campo debida a la densidad superficial de carga.

b) Estime cual será la diferencia de potencial a que estarán expuestos peces del tamaño de 1 m de longitud y 2 metros de ancho. Suponga que el cuerpo de los peces puede suponerse de forma cilíndrica.

TIEMPO: 2:30 hrs.                                               


BUENA SUERTE 
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